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Östermalms stadsdelsnämnd 

SVAR PÅ SKRIVELSE FRÅN ROLF LINDELL (S)  

Förslag till beslut 
Skrivelsen anses besvarad. 
 
 
Göran Månsson  Solveig Bellander 
stadsdelsdirektör  programchef 
 
Svar på skrivelsen 
Vice ordförande Rolf Lindell (s) har i bifogad skrivelse ställt några frågor om fritidshem 
m m. 
 
Under 2005 genomförde stadsdelsförvaltningen en rätt omfattande enkätundersökning på 
de av stadsdelsförvaltningen drivna fritidshemmen. Enkäten besvarades av både föräldrar 
och personal och resultatet redovisades för stadsdelsnämnden på nämndsammanträde 
2005-10-20. 
 
Av sammanställningen av svaren framkom att det var en rätt stor samstämmighet mellan 
föräldrarnas svar och personalens svar i de flesta av frågorna.  
 
Av föräldrarna tyckte inte mindre än 96 % att barnen på fritidshemmen är trygga och att 
de trivs. Hela 95 % av föräldrarna ansåg också att barnen har roligt. 
 
På frågorna om fritidshemmet ordnar bra aktiviteter, om barnen får stimulans till 
utveckling, om barnen får tillräcklig uppmärksamhet och om de får lära sig att respektera 
varandra samt om barnens behov av rörelse och fysisk aktivitet tillgodoses låg den 
positiva svarsfrekvensen mellan 74% och 82% hos föräldrarna och mellan 84% och 93% 
hos personalen.  
 
Två frågor som fick något lägre omdömen av både föräldrar och personal var frågorna om 
fritidshemmet arbetar aktivt för att bryta invanda könsrollsmönster och om de arbetar 
aktivt för att göra barnen miljömedvetna.  
 
 Hela 94 % av föräldrarna var nöjda med fritidhemmets öppettider. De var också nöjda 
med informationen från fritidshemmet och samarbetet med skolan.  
 
Föräldragruppen ansåg att personalen är kunnig och kompetent och att de visar stort 
engagemang i verksamheten 
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84 % - också en hög siffra - av föräldrarna är så nöjda med verksamheten på det fritids-
hem där deras barn går så att skulle rekommendera det till en god vän. 
 
Sammanfattningsvis kan sägas att både föräldrar och personal var nöjda och att verksam-
heten enligt deras uppfattning höll en god kvalitet i jämförelse med staden i övrigt. 
 
Verksamheten vid stadsdelens ungdomscaféer har fram till och med 2006 ingått i skolor-
nas resultatenheter. Vår två ungdomscaféer är ett uppskattat inslag i Engelbrektsskolan 
och i Gärdesskolan. Även om skolorna överförs till utbildningsnämnden 2007-07-01 mås-
te det goda samarbetet naturligtvis fortsätta. Formerna för detta kommer att arbetas fram 
under våren. 
 
I verksamhetsplanen för 2007 står om en förstärkning av den öppna fritidsverksamheten 
för att möta det ökande behovet av uppsökande verksamhet bland ungdomar samt för att 
svara för ett mer flexibelt och varierande utbud av fritidsaktiviteter under framför allt 
sommarlovet. Förvaltningen återkommer till hur detta ska ske. 
 
__________ 


